



意众议院议员很火爆 新华社/法新

# 50万欧元收买议员?

## 三名议员倒戈, 贝氏涉险过关 意大利大骚乱, 多人受伤被捕

当地时间12月14日, 尽管意大利国会两院均没有通过由反对党提出的针对总理贝卢斯科尼的信任表决, 但这一结果却引发了激烈的抗议, 并演变成骚乱, 有多人受伤多人被捕。15日, 意大利媒体爆料称, 财大气粗的老贝花巨资收买了三名议员倒戈, 从而使自己躲过了一劫。

### 议员一个都不少

14日被意大利媒体称为“B-day”(取自贝卢斯科尼姓氏的第一个字母), 由于在国会中支持与反对阵营的票数相差太近, 双方都全力动员, 甚至连即将临盆或坐着轮椅行动不便的国会议员也没有缺席, 悉数前来参加这场重要的论战。各党派的领袖们轮番上台发表精彩演说进行鼓动拉票, 堪称“国会最长一日”。

这一事件也成了意大利社会和意大利人最为关注的重大事件, 除意大利新闻台全程转播国会辩论及表决情况之外, 不少公交车司机都在车上开着广播, 让乘车人随时掌握最新的动态和情况。

### 辩论火药味十足

据悉, 此次信任表决共分两个部分, 即参议院针对贝卢斯科尼的“信任案”和众议院针对他的“不信任案”两个提案。参议院在进行“信任案”的表决时贝卢斯科尼以162票赞成、135票反对、11票弃权而顺利过关; 然而众议院的“不信任案”投票才是倒阁的主战场。

众议院辩论一开始便火药味十足, 预示着这一过程的复杂。辩论开始, 双方便较真起来: 反对党议员迪彼得罗指控贝卢斯科尼企图买票保政权, 要求他向检察当局自首, 气愤的贝卢斯科尼一怒之下跟多名助手离场抗议。而在众议院表决结果揭晓之前的紧张时刻, 贝卢斯科尼的反对者与支持者则在国会外面爆发肢体冲突。

然而, 就在开始表决时, 一名退出了执政党加入反对党阵营的女议员却突然倒戈支持贝氏, 触发两派议员在众议院内猛烈打鬥, 同时这一变故也主导了整个投票的走向。因反对党议员倒戈, 反对党在众议院提出的“不信任动议”最终以311票赞成、314票反对、2票弃权被否决。

### 被爆收买了选票

一天之后, 当地时间15日, 意大利有媒体爆料称贝氏重金收买反对党议员倒戈, 结果导致了众议院以三票之差否决不信任案, 从而使贝卢斯科尼能够涉险过关。据该媒体披露, 每票据说在35万至50万欧元不等。此外, 也有传媒披露, 自由人民党是以代付按揭和提供政府官职的做法来收买三名没有与反对党站在一起共同反对贝卢斯科尼的反对党议员的。

罗马变成了战场

在获悉倒阁案未获过关之后, 这一结果击毁了许多反对贝卢斯科尼的人的心理底线, 顿时罗马、威尼斯、巴勒莫等城市都爆发了大规模的示威游行, 有数十万民众走上街头, 要求政府改革, 并与警察发生了激烈冲突, 有多人受伤及被捕。

### 罗马变成了战场

在罗马的十多万抗议人群中, 大部分是学生, 也有不少是工人。一名示威者说: “贝卢斯科尼的罪行, 罄竹难书, 最大问题是他应付不了经济危机, 而他的私生活令他分心。”由于防暴警察封锁了进入市中心的道路, 示威者向参议院大楼掷玻璃樽和油漆弹, 又向经济部大楼掷罐, 双方爆发冲突, 警方最终发射催泪气体驱散人群。在巴勒莫, 也有约500名学生封锁火车站并占据机场跑道。

综合

### 观察家 贝氏虽赢仍输

据意大利媒体报道, 早在几天之前意大利民间就传出了执政的自由人民党正在向反对党议员收买选票的传言, 以凑够票否决这项不信任动议, 这一传闻已经使74岁的贝卢斯科尼被视为赢到了面子, 输掉了里子。

贝氏过去一年被贪污、以权谋私、召妓以及与未成年人性交等丑闻缠身, 支持率低至30%, 如今虽然侥幸过关也难以挽回民心; 其次, 在欧元信贷危机下, 意大利是全球债务最严重的国家之一, 民众各感失望; 第三, 随着其原来政治盟友的退出, 令他失去在众议院的过半数席位, 如今即使没下台, 但政权已成跛脚鸭, 今后难以有效通过任何一项法案。

尽管其总理任期将在2013年结束, 但分析认为, 贝氏或会选择明年春季提早大选, 再赌一把, 否则难以继续有效执政。此外, 一旦有关收买议员的传闻得到证实, 那么贝氏还将面临司法调查, 届时笑到最后的可能不再是他。综合

### 伊朗爆炸致死30余人

据新华社电 伊朗东南部港口城市恰巴哈尔15日遭自杀式爆炸袭击, 导致至少38人死亡, 超过100人受伤。伊朗当局逮捕一名嫌疑人, 指责美国和其他外国情报机构涉及其中。

爆炸当天10时至10时30分发生在恰巴哈尔侯赛因伊玛目清真寺外, 当时那里聚集着大量什叶派祷告者, 参加阿舒拉节纪念活动。

伊朗国家电视台报道, 一名袭击者在清真寺外引爆炸弹, 另一人在一群祷告者中引爆炸弹。

伊朗伊斯兰共和国通讯社援引锡斯坦-俾路支斯坦省医疗部门负责人法里博尔兹·阿亚提的话报道, 医护人员已接收38名遇难者尸体, 包括3名妇女和一名3个月大的婴儿。

恰巴哈尔市长兼安全委员会领导人阿里·巴捷尼说, 警方发现两名恐怖分子, 一人引爆炸药, 另一人实施爆炸前遭逮捕。

内政部部长阿里·阿卜杜拉希说, 发生两起爆炸, 位置非常接近。

他告诉伊通社, 爆炸制造者使用的装备显示, 他们受这一地区和美国高级情报组织支持。

沙特阿拉伯的阿拉伯电视台报道, 伊朗逊尼派激进组织“真主旅”宣布, 他们制造了这起事件。

锡斯坦-俾路支斯坦省是“真主旅”活跃地区。伊朗和巴基斯坦政府把它列为恐怖组织。

### 美一学区董事会遇袭

美国一名男子14日在佛罗里达州一学区董事会会议中持枪威胁, 后在枪战中受伤, 最终饮弹自尽。事件原因尚不清楚。眼下尚无其他人员伤亡报告。

枪击案发生在佛州巴拿马城贝县学区。14日, 学区董事会会议正在城内巴尔博亚大街附近纳尔逊大厦举行。现场录像显示, 现年56岁的克莱·A·杜克一直安静地坐在会场。下午2时过后, 会议进入市民提问时间。杜克沿着会场一侧, 平静地走上讲台, 谈及妻子遭学区解雇。

目击者说, 杜克讲完后, 拿出一罐喷漆, 在墙上喷一个红圈, 然后在圈内喷出一个类似英文字母“V”的标记。接着, 杜克拔出一把小口径半自动手枪, 命令董事会成员留下, 其余人离开。后来的枪战中, 杜克被击伤, 后开枪自杀。学区女发言人卡琳·塔克说: “(杜克) 这家伙明显早有死亡意愿。”



杜克持枪威胁董事会成员

### 拉斯韦加斯赌场遭劫

美国拉斯韦加斯市一间赌场14日发生抢劫案, 一男子劫得至少150万美元筹码, 随后驾驶摩托车逃走。

拉斯韦加斯市贝拉焦赌场14日凌晨3时50分左右发生抢劫案。警方公布一段时长11秒的录像显示, 一名男子右手持枪, 进入赌场大堂。

劫匪身高在178厘米至182厘米之间, 体重大约100公斤。当时身穿一件黑色连身衣, 头戴黑白条纹头盔。

劫匪抢得面值100美元至2.5万美元不等的大量筹码, 总值至少150万美元。他得手后沿原路离开赌场, 按警方的说法, 劫案发生过程要快得多。劫匪未开枪。刘锴(新华社)



监控录像显示: 劫匪从一处出纳柜台抢得近2万美元现金

# 难民船触礁沉没

## 27人死亡逾30人失踪



15日, 一艘载有大量难民的木船在澳大利亚圣诞岛海域撞上海边山崖, 解体后沉没 新华社/路透

据美国媒体报道, 12月15日, 一艘载有大量来自中东的寻求庇护者的木船在抵达澳大利亚圣诞岛时触礁沉没, 目前已知有27人死亡, 41人获救, 另有30至50人失踪。

“我们不知道船上到底有多少人, 救援人员已经发现27具尸体, 并救起41人, 但是死亡数字仍可能进一步升高,” 澳大利亚副总理兼财政部长韦恩·斯万说, “这起事件是一场悲剧, 造成大量人员伤亡, 包括妇女和儿童。”

澳大利亚皇家救援队参与了救援行动, 其发言人佩蒂特·斯科特曾估计, 此次事件可能造成50人死亡, 另有33人受伤。

从目击者在现场拍摄的照片和视频来看, 出事木船长度在6米到9米之间, 船舱上盖着塑料布。当地时间晚上6时左右, 木船在试图靠岸时遭遇了锋利的礁石而被撞碎, 船上的乘客顿时跌落水中, 与船体碎片一起在水面

上漂浮。此后澳大利亚海军的一艘军舰迅速赶到出事地点实施救援。

迈克尔·福斯特住在出事地点附近, 他目睹了惨剧发生的全部过程, “落水者虽然都穿着救生衣, 但是他们看起来都不会游泳。3米高的巨浪不断地把他们抛向礁石, 真的是太惨了!”

此外, 福斯特还表示, 他亲眼看到水中漂浮着约10具尸体, “虽然最终皇家海军的军舰也赶来抢救落水者, 但是对一些人来说已经太晚了。”

长久以来, 澳大利亚都是来自中东以及阿富汗等地的寻求庇护者的目的地之一。因为圣诞岛远离澳大利亚本土, 与印度尼西亚相邻, 所以这些人主要选择该岛进入澳大利亚。随着难民数目的逐年激增, 澳大利亚政府不得不于2008年底在岛上修建了一座拘留中心, 专门负责安置他们, 并审批其难民申请。崔海培(中国日报)